



智慧濮阳客户端

# 口子窖

—真藏实窖 大国兼香—



## 牢记嘱托 沿着总书记指引的方向前进

### 十四五

#### 开局起步看龙都



范县产业集聚区新区产业园一隅。贺德敬 摄

### 改革兴豫·濮阳动态

#### 范县

## 创新实施“1344”工作模式 助推民营经济高质量发展

本报讯 今年年初以来,范县创新实施“1344”工作模式,持续推动民营经济统战工作高质量发展。截至目前,范县年总产值亿元以上的民营企业26家,年利率超千万的企业14家。全国首档政企沟通访谈节目《政企面对面》对民营经济统战工作“范县模式”进行了专题报道。

聚焦“一个目标”强引领。全力以赴,争创新时代全省民营经济“两个健康”示范县。一是强化组织引领。成立由县委书记、县长任总召集人的民营经济联席会议,设立民营经济工作室、民营经济服务中心,确保工作专人抓、专人管。二是强化思想引领。建设新时代民营经济“两个健康”实践中心,定期组织民营企业家学习培训。三是强化党建引领。深化“先锋堡垒孵化行动”“红色商圈孵化行动”,打造企业党组织红色方阵40个,实现全县民营企业党建工作全覆盖。

建立“三项制度”优服务。瞄准企业投资生产经营中的“堵点”“痛点”,以制度固成效,全力打造营商环境新高地。一是建立联系服务制度。18名党政领导班子成员定点联系57个规模以上企业,积极为企业纾困解难。二是建立首席服务员制度。选派50名优秀科级干部到重点企业(项目)担任首席服务员,实行“一人一企”精准服务,累计解决各类问题342个,帮助企业融资贷款7.76亿元。三是建立激励奖励制度。将企业发展纳入高质量发展考核,对做出突出贡献的民营企业给予重奖,在全县营造大抓民营经济、支持民营企业、尊重民营企业家的浓厚氛围。

搭建“四大平台”促提升。一是政企服务平台。组建营商环境建设委员会,县委书记担任一把手,成立县委营商办。二是行业商会平台。调整充实商会组织,设立行业商会资金池,鼓励企业组织联动、服务联动、品牌联动、共建共享。三是教育培训平台。精准对接企业家需求,设立范县民营企业家协会、化工商学院等,累计培训企业家和市场主体390余人次。四是诉求响应

智慧平台。在落实省、市诉求响应智慧平台的基础上,实行专人专班负责,利用现代化服务手段,实现诉求问题有效办结。截至目前,累计解决诉求问题362个。

创新“四项举措”解难题。一是创新融资模式,破解资金难题。组建盛通聚源公司,开创“省市县三级平台联动、民营企业主导”的融资新模式。二是创新留用模式,破解人才难题。推行“零障碍”引进人才政策,助力民营企业提档升级。目前,共引进各类人才1152名,其中院士2名、博士12名。三是创新政策体系,破解转型难题。把落实老政策与实施新政策结合起来,针对新情况、新问题,及时研究制订新支持政策。四是创新合作模式,破解转化难题。引导企业组建创新联合体,鼓励企业在北京、上海等地建立研发机构,打破地域藩篱,累计建立国家高新技术企业7家,省级工程研究中心3家,省级院士工作站1家。

(薛建昭)

为什么人的问题,是检验一个政党、一个政权性质的试金石。必须始终把人民利益摆在至高无上的地位,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民,朝着实现全体人民共同富裕不断迈进。

——习近平

## 让人民群众享受更多普惠成果

### ——我市坚持以人民为中心深入推进改革

本报记者段利梅 通讯员赵磊 刘海娜

5月的清晨,公园里、龙湖边、马颊河畔,跑步锻炼、跳广场舞的人们随处可见。如今的濮阳,市城区“三季有花、四季常绿”,大公园、“微公园”、“口袋公园”,让你推窗可见绿、出门能游园。

7时以后,路上的人流、车流多了起来。市城区“断头路”“卡脖子”越来越少,畅通了“肠梗阻”;城区道路、高速公路、省道县道、农村公路,大路小路,路路畅通。

8时,人们外出办事,用一张身份证就能办理公安、社保、教育、医疗、民政、不动产、公积金等民生事项100项。超过600项民生服务实现“掌上办”“随身办”,网上可办率、“最多跑一次”实现率均达到100%。

9时,走进棚户区改造项目天和苑社区,“我们现在住的楼房真宽敞,水电气暖样样都有,小区环境也好。我真是做梦都没想到,一把年纪还能住上这样的好房子……”社区居民吕自文感慨不已。

群众的幸福和感动,得益于近年来濮阳坚持把增进民生福祉作为深入推进改革的根本出发点和落脚点,坚持每年实施一批民生实事,切实为群众做好事、办实事、解难事,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

### “放管服”改革 让群众办事更便捷

正式上线“i濮阳”手机APP,在全国第一家实现除纳税之外的所有业务“掌上办”“秒办”“异地可办”。在全省率先推行水气暖报装“321”承诺服务,受到省住建厅充分肯定。在全省率先组织开展一张身份证办理公安、社保等民生事项,提前7个月实现省政府工作报告公开承诺的“一张身份证办理100项民生事项”和“超过600项民生服务‘掌上办’‘随身办’”。

基层整合审批服务执法力量改革积极推进,综合执法属地化和便民服务就近化受到中央编办和省编办肯定。我市被确定为“互联网+监管”试点市,在全省率先完成“互联网+监管”系统建设、特色应用对接、监管数据汇聚。

### 市场监管体制改革 助推企业安心发展

企业开办1个工作日办妥,营业执照当日审核,企业登记全程电子化办理率超过96%,稳居全省前3名。对所有涉企经营许可事项实行“证照分离”改革,全面推行“办一件事”“进一扇门”“提交一套材料”“只跑一次”改革。政务服务实现国家、省、市、县、乡“五级同”,为企业留出更多时间安心发展生产。

2020年以来,全市35家企业质押专利216件,商标24件,实现39笔知识产权质押贷款3.97亿元。其中,商标权质押融资实现零的突破。全市累计知识产权质押融资超过10亿元,再创历史新高。

### 全力解决 群众“看病难”“看病贵”问题

药品集中带量采购工作走在全国前列。在全国率先实行大规模药品集中带量采购,中选结果于2020年7月1日在全市药品和医用耗材招标采购平台开始采购,按年度100%的数量计算,预计每年可节约药品采购资金约1.38亿元。市民栗永全患有慢性胃病,需要长期服用兰索拉唑肠溶片。这种药原来1盒(14片)21.92元,目前1盒只需4.96元。栗永全说:“仅这一种药,我一年就能省下将近900元钱。药品带量采购真是给我减轻了不少负担。”

“刷脸就医”“先看病后付费”工作全面推开。在全省率先开展“刷脸就医”“先看病后付费”试点,“先看病后付费”工作在全市二级以上定点医疗机构全面开展。截至今年4月底,实施“先看病后付费”累计受益人数87784人,受益金额112825.89万元;实施“刷脸就医”累计受益人数58961人,受益金额777.49万元。

### 创业担保贷款 “濮阳模式”叫响全国

将创业担保贷款作为保市场主体的重大政策和促进经济社会发展的重要载体,释放政策效应,做亮贷款品牌,通过促进创业就业保市场主体。

今年1至4月,我市新增发放创业担保贷款19761万元,支持730家市场主体发展,扶持带动创业就业3376人。截至4月底,全市累计发放创业担保贷款14.42亿元,支持6425家市场主体纾困解难,直接扶持个人创业和带动就业29万余人。

国务院就业工作部际联席会议简报7次推介濮阳经验做法,中国社会科学院将濮阳做法誉为创业担保贷款的“濮阳模式”,人社部工作快报、国务院督查信息专刊等分别推广“濮阳模式”经验做法,全国170余个市(县)莅濮学习考察。(下转第二版)

### 县(区)党史学习教育进行时

#### 台前县

## 学党史 话初心 上好入党第一课

本报讯 (记者李振涛 通讯员侯祥军 岳修伟)“战争的硝烟虽已远去,但革命烈士的精神永放光芒。此次培训让我深刻感受到了无数革命先烈为民族独立解放、为人民谋幸福,不畏牺牲、舍生忘死的英雄气概和革命意志,接受了一次触及灵魂的党性教育和思想洗礼。”5月17日,台前县人民检察院工作人员胡显磊在该县县直机关2021年第一期入党积极分子培训班上满怀激动地说。

连日来,台前县委组织部以党史学习教育为主线,通过专题辅导、影像教学、分组讨论、现场教学等方式,深

挖红色资源、传承红色基因,为县直机关100余名入党积极分子上好入党第一课,牢系思想“第一扣”。

专题辅导深化理论武装。围绕《学习党的历史 传承红色基因 做新时代优秀共产党员》《奋斗百年路 启航新征程》《学习十九大新党章 争取早日入党》等内容作专题辅导,帮助参训学员提升理论水平。

观看影片回望光辉历程。通过观看《征程》《大河奔流》等专题片,重温党的光辉历程,深入学习革命先烈的英雄事迹和精神风貌,进一步增强党的凝聚力和战斗力。

交流互动凝聚思想共识。开展“学思践悟、知行合一,做新时代合格的入党积极分子”为主题的学习研讨,组织学员围绕自己的入党动机、对党的认识及之后努力方向等进行互动交流,统一了思想,凝聚了共识。

现场教学追寻红色印记。先后组织学员到台前县第一个红色党支部的诞生地——清水河乡甘草堆村和县革命烈士陵园开展现场教学,瞻仰革命遗迹、观看红色电影、聆听党史故事、重温入党誓词,深切缅怀革命先烈,深情追忆峥嵘岁月,汲取前行力量。



## 保障国家能源战略需要 促进地方经济社会发展

为保障国家能源战略需要,落实好中石化集团公司战略部署,促进地方经济社会发展,今年,中原油田全面启动中原储气库群建设,举全油田之力建设卫11、文13西、白9等多个储气库,力争向国家交出一份满意的答卷。图为5月24日,中原石油工程公司钻井二公司两支钻井队在文13西储气库5井、6井钻进中。

本报记者 贺德敬 摄